

樊振东夺得乒乓球男单金牌

大满贯,圆梦  
热搜爆了

▶8月4日,樊振东(左)与教练王皓庆祝胜利

北京时间8月4日晚,巴黎奥运会乒乓球男子单打决赛,中国选手樊振东以4:1的大比分击败莫雷高德,夺得金牌。这是中国代表团在本届奥运会上获得的第17枚金牌。由此,樊振东也成为继刘国梁、孔令辉、张继科、马龙之后,国乒第五位男单大满贯得主。

与此同时,话题#樊振东VS莫雷高德#引爆微博热搜。

现代快报/现代+记者 王卫 综合都市快报、红星新闻 本版图片均据新华社

## 现场直击

## 樊振东男单夺金

樊振东现排名世界第二,对手莫雷高德排名第17,但在此前淘汰了世界排名第一的王楚钦。从樊振东和莫雷高德的技术实力对比来看,樊振东更占上风。两人在国际比赛共有3次交手,其中最重要的一场是2021年休斯敦世乒赛,樊振东4:0战胜莫雷高德夺冠。很多看过那场直播的球迷有一种感受,“莫雷高德有老瓦(瑞典大满贯得主瓦尔德内尔)的味道。”

第一局一上来,莫雷高德以发球“制胜”,打出了4:1的开局,好在樊振东快速调整状态,将比分战至7平,不过,莫雷高德继续高水平发挥,以11:7先下一城;第二局,樊振东状态起色,但仍与对手打得非常胶着,比分交替上升至7平,樊振东以11:9扳平一局。看台上,王楚钦在看到樊振东拿下这一局之后振臂高呼。

第三局,樊振东一上来打得气势如虹,中段又被对手追成8平,最终11:9胜,大比分来到2:1。第四局与第三局如出一辙,好在樊振东以11:8拿下。来到樊振东的“决胜局”,打出状态的樊振东迅速建立起9:2的优势,但莫雷高德一路追到8:10,好在樊振东以11:8的比分再下一城,以大比分4:1夺冠。

## 圆梦巴黎

## 完成大满贯壮举

2024年巴黎奥运会,是樊振东的第三届奥运会之旅。2016年里约奥运会时,樊振东年龄尚小,以替补身份随队出征;2021年东京奥运会,当时的樊振东正值巅峰,可是在决赛不敌老大哥马龙,此时的樊振东雄踞世界排名第一的宝座。巴黎奥运会之前,樊振东已经手握四个世界杯冠军、两个世乒赛冠军,唯独缺少一枚奥运男单金牌。巴黎奥运会前,樊振东曾发文称,这是自己的最后一舞。在这最后一舞上,樊振东终于实现了奥运男单金牌的梦想,也成为中国男乒又一位大满贯选手。

中国网友纷纷给樊振东加油,相关话题引爆微博热搜。



8月4日,樊振东在比赛中庆祝

## 人物

## “小胖”变身世界乒坛“东哥”

那个曾经跟在马龙、许昕、张继科三位大哥后面的“小弟”,如今毫无争议地成为了中国乒坛绝对的领军人物!

3年前的东京,樊振东虽然守住了自己的半区,最终却在和卫冕冠军马龙的巅峰对决里略逊一筹,拿到银牌。3年后的巴黎,队友被提前淘汰,只剩一根“独苗”,1/4决赛对阵日本选手张本智和,一度0比2、2比3落后,但他还是顽强咬了回来并把自己送进决赛;决赛哪怕第一局落后,仍不急不躁慢慢追。

现在的樊振东拥有一颗大心脏,实力雄厚,再也不是那个在里约奥运会,屁颠屁颠乐呵呵帮助队友备战、摄像、加油的19岁替补了。

1997年出生在广州的樊振东,最初接触乒乓球,并不是因为他对乒乓球有多么热爱,而是因为当时所就读的学校里有运动队,进入运动队的小孩便可减免一部分学费。恐怕谁也想不到,这个虎头虎脑的

小伙子,会在乒乓球路上一路开挂。

但在拿全国冠军比拿世界冠军都难的中国乒乓球队,樊振东遇到的每一个都是“超级大魔王”般的存在。“乍出惊艳,再续低迷”这八个字可以用来形容2019年上半年以前的小胖:世锦赛2015年半决赛输马龙、2017年决赛输马龙、2019年1/8决赛输梁靖崑……冠军那么近,却又那么远。

在与前辈的对决中,樊振东吃过记不清的败仗,但同时也积累了宝贵的经验,每一次失败,都是他通向成功的垫脚石。2019年下半年,樊振东调整状态、重装归来,他此前走过的所有坎坷,汇聚成此刻的坚韧和勇敢。从16岁到27岁,从年少成名到国乒的中流砥柱,曾是名不见经传的“小胖”,如今已经是世界乒坛的“东哥”。

当在巴黎实现职业生涯的重大突破,“小胖”的稚气被“东哥”的气势所取代,樊振东还将继续书写属于他的乒坛史诗!

樊振东在比赛中



扫码看视频

## 妙语连珠

## “‘Queen Wen’这个词——我,实至名归”

“‘Queen Wen’这个词——我,实至名归!”

——郑钦文在赢得巴黎奥运会网球女单金牌后,霸气地肯定了外国网友对她的昵称,毕竟金牌与“Queen”(女王)在这一刻看起来无比相配。

“我们可不想说出来,因为我们很迷信。”

——当被问及是否期待夺金时,参加男女混合帆船470级比赛的西班牙选手埃尔南德斯回答得遮遮掩掩又明明白白。

“我(和教练)的十年奥运夺金计划,现在实现了。”

——两届世锦赛冠军、爱尔兰名将麦克莱纳根在夺得体操男子鞍马金牌后表示,十年前的梦想终于成真。

“可能夺得奥运冠军真的需要十年。”

——陈清晨在与搭档十年之久的贾一凡获得羽毛球女双冠军后,在新闻发布会上感慨地说。但她立刻宽慰身旁的亚军刘圣书/谭宁,“你们不需要十年”。据新华社